

Jedná dráha do Chicago, která cestujícím poskytuje každodenní vlaky a jízdu do Chicago za světla denního, jest North Western dráha. Vlak vyjíždí z Omaha v 6:40 ráno a přijíždí v 8:15 večer téhož dne do Chicago. Vlak tento jest v popředí doby nynější a jest u cestujících obecně považován za nejlepší. Jiné rychlovlaky vyjíždí každodenně do Chicago v 4:55 a v 6:55 večer. Cestovní lístky můžete obdržeti na Farnam ulici v číslu 1401, v městské písařské dráze "The North Western Line"

PAUL A. KRETSCHMER RANHOJČKA a vyrábějí české kožené a bylinné masť (čtyřl. druh) k vyhojení každé rány a bolesti na těle. Obydli: 1940 Jižní 16. ul. Velká krabička (8 uncí) této výtečné masť stojí 50 ct. Na voutkov seznáší se nejmenší dvě krabičky za \$1.10 poštou.

Chas. Kaufman, pojistující jednatel a veřejný notář...

Zastupuje nejlepší pojišťovací společnost, prodává a kupuje majetek nemovitý, vydává přeplatní listky z Evropy a do Evropy atd.

Piarmna, Sev. záp. roh 13. a Douglas ul.

OMAHA GLOVE MFG. CO. 1906 Jižní 13. ulice.

Rukavičky všech barev a druhů na skladě.

Rukavičky na order během 2 hodin

Ceny od 25c do \$4.00.

Za každý pár se ručí. Správky zdarma. Mluví se česky.

JOSEF SLÁMA zahradní skvostný HOSTINEC v čísle 612 Jižní 13. ulice.

Výtečný Metzler ležák, pravý Korbel a vína, pravý francouzský cognac, znamenitá stará whisky, jakoz i pravá importovaná silovice a doutníky ve větší zásobě, nežli kdekoliv jinde.

PIERCE HOTEL

Český hotel a přísti domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1830 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí - V ČESKÉ PRAZE -

Novomódně zařizený a všim pohodlím opatřený. - Česká kuchyně. Ceny mírné. FRANCIS DIVIŠOVA, majitelka.

Český hostinec a restauraci ...na výstavišti...

Návštěvníkům výstavy odporu čuji svůj skvostně zařizený český hostinec a restauraci

"PRAHU", vedle Streets of Cairo. 3m Karel H. Stiller.

Omaha Brewing Association .. PARK .. roh Sherman Avenue a Clark ulice.

Hudba každý večer a každou sobotu celé odpoledne. Rodiny aktivně sva Jos. Klepetka, řídící.

Pijete dobré pivo? Jestli ano, zajděte si na sklenici výtečného St. Louiského ležáku k majiteli Národní Síně

J. Havlíčkovi na rohu 13. a William ul.

Mimo výtečného ležáku, nalce nete u něj vždy hojnou zásobu lihovin, Korbelova vína, jemných doutníků atd.

PH ruce dobrý nádech. Každého a účtu sva. Josef Havlíček.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Nemohou se zachováti. Pražští německí turnéři vrátili se ze slavnosti hamburské a nyní teprve dovidáme se z německých novin různých pikantností. Tak na př. židovští turnéři a arijští nejezi z Prahy do Hamburku společně, nýbrž rozsedli se do zvláštních vozů. V Berlíně i v Hamburku došlo mezi členy téhož pražského turnéru k častým třeenicím. V Berlíně nazval "Berl. Tagebl." chování arijských turnéřů "fiegelhaft", protože na židy pokřikovali a dopisovatel v "Ost. Rundschau" zase litoval, že turnéři z Rakouska nebyli čistí od židů, které k nim nenáležely. Rozmšky mezi antisemity a liberály trvají ještě dále i v Praze. Antisemité z turnéruverineu požádali totiž "dobrého otce", hostinského z handwerkervereinu, Maschla, aby jim byl praporečkem, protože vyniká svou postavou. Proto mají zase liberálové z turnéruverineu na Maschla zlost a kádně mu vycinkali. Aby se dostalo Maschlovi, jehož zásluhou pražský handwerkerverein získal, zadosťuchání, usnesli se antisemité mu uspořádati zvláštní hlubnou ovaci, ku které se konají obšíhlé přípravy. — Jak vidno, německá "jednota" v Praze má své trhliny, které ničím se nedají zalepit ani ne členstvím v turnéřském spolk.

Pražští židé, přes všechny své finanční obtěži, zůstávají Němcům přece jen "falešnými" Němci. Z Lípán, 6. srpna. (Usmrcen blesek.) Ve dvoře zaměstnaný čeledín Josef Dufek byl 3. srpna odpoledne zaměstnan na poli nakládáním požatého obilí. V tom se strhla bouřka a blesk zasáhl Dufku, který na voze na naloženém obilí stál a na místě jej zabil. Zároveň zapálil blesk obilí na voze, které i s vozem úplně shořelo. Usmrcený čeledín byl ženat a zanechal zde vdovu s třemi nezopatřenými dětmi. Škoda, kterou oheň způsobil, činí 180 zl.

Káraní na útku. Před 14. dnů zaměstnan byl s jinými káraní pardubické robotárny při polních pracích v Podkozí u Cerveného Újezda záletý káranec František Háček, bývalý provazolezec, rozený ve Štýrsku a příslušný do Černého Kostelce, kterýž použil nestřeženého okamžiku a uprchl. Dále uprchli tyto dny z donucovací pracovní v Pardubicích rglety káranec Antonín Pech a z pražské donucovací pracovní káranec Martin Jílek ze Suchdolu v okresu třeboňském. Po všech třech uprchlých kárancích se pátrá.

Vstoupila do kláštera. Princezna Polyxena Lobkowiczowa, dcera knížete Jiřího Lobkowicze, vstoupila těchto dnů do kláštera Salešianek v Chotěšově u Plzně. Princezna se narodila r. 1874.

Pošár v Otrubech nad Sázavou. Dne 7. srpna vypukl o 1/5 hod. odpo. nezjištěným dosud způsobem oheň v domku Fr. Sedláčka a rozšířil se v krátké době tak, že zničil celou třetinu malé osady; 10 čísel se 16 stavebními objekty. Pojištění proto ohni u všech pohořelých obnáší celkem 1310 zl. Jak nepatrná to částka oproti škodám, jež rozrušený život na majetku způsobil. Nezachrániliť pohořelí mimo dobytek a několik málo nářadí téměř ničeho; veskerá sklizeň z letošního roku je zničena nadobro. Smutné budoucnosti hledíme vstříc. K hájení dostavilo se šest hasičských sborů z okolí.

Ze Zlonic. Dne 8. srpna kolem 8. hod. večerní strhla se nad krajinou bouře, při níž pozorován zvláštní přírodní zjev: několikrát totiž měl blesk podobu velké koule, z níž rozléto se 5-6bleskových paprsků; jednou blesk sjel v té podobě, že dva paprsky úplně rovnoběžně podél sebe po celé obloze, pokud ovšem bylo lze pozorovati, letěly; na to počalo dosti silně krupobítí, při čemž padaly takové kusy ledu, že po 10 minutách vážily ještě 1-2 úgr. Škoda na obilí není značná, poněvadž ve sdejší krajině je skorem již po žních. Hnětí řádila bouře nad Slaným.

Lupití dřev. Před nedlouhou dobou obdrželo rakouské vyslanectví v Cañahradě anonymní dopis z Buenos Aires, že tamní obchodník Jakub Dauer, chystá se do evropských měst verbovati nezkušená děvčata pro turecké brlohy. A v poslední době byla zaslána zpráva, dle níž vydala se do Rakouska celá smečka podobných šejdů, kteří mají namýšleno zvláště na velká města, kdež hodlají

přemlouvati mladé dívky k životu nemravnému. Nejnebezpečnější z těchto hyen v lidské kůži jsou: Albert Neubruck, asi 25letý israelita, znalý německé, francouzské a španělské řeči, dále Mardechi Garibaldi, přes 50 roků starý, kterýž pro podobné šmejdy trestán byl již v Anglii, pak Jesnitzki a Babiáš Aron. Tento vrátil se asi před měsícem již z jedné takové výpravy a přivezl sebou do Buenos Aires parníkem "Siria" několik uloupených děvčat, jichž další dopravu do Cañahradu obstarali jeho pomocníci. Babiáš má u sebe rakouský pas. Párnkem "Regina Margarita" vydali se do Rakouska jakýsi Goldmann a Herš Berman. Poslednější cestuje na ruský pas a viděn byl již několi kráte v Stanislavi a jiných městech haličských. Úřadům zaslány byly fotografie obou šejdů.

Ze Slaného. (Pošta oloupena.) Před 14. dnů o půl 11. hod. dop. otevřel dosud neznámý pachatel poštovskému kočmu Františku Vladykovi, zaměstnanému u poštmistra Václava Pachtvy v Libušíně, při jízdě od nádraží ze Smečnan Sternberku do Libušína lesem, zavřené, v zadu poštovního vozu umístěné skladiště, z něhož vyhodil dva pytlíky, v kterých bylo uloženo po 1000 zl. a jeden pytlík s 500 zl. a z těch odvezl jeden pytlík s 1000 zl., kdežto druhý pytlík s 1000 zl. a onem s 500 zl. kočů Vladyka, jenž krádež teprv 240 kroků od místa činu spozoroval, našel. Dle popisu Vladykova byl pachatel prostřední postavy, zaválová oděv v bélavé spodky a tmavý kabát.

Vypátrání a zatčení vraha. Tajemná rouška, zahalující záhadné usmrcen mladé dívky v lese u

ložny, stvrdil, že schodek v konkursním inventáři uvedený a na 39,920 zlatých 79/8 krejcaru odhadnutý jest daleko větším a že obnáší celých 46,446 zlatých 85/8 krejcaru. Jak dále známo, byl proti intencím zákona a proti nařizením zemského výboru ustanoven za účetního a pokladníka záložny té tajemník okresního výboru křivoklátského Karel Salač, jenž zjednal si neomezzený vliv na celé okolí a zasáhl pak zhubně do ústrojí peněžního ústavu, který správe jeho byl světen a přímo neslýchaným způsobem vykořisťoval slepou důvěru, již orgány povolané vložily do jeho rukou. Salač dovedl toho, že dal se voliti delegáty záložny do jejího ředitelstva a zlomiv moc revidujícího výboru, přikročil ku zločinným malversacím, jež datují se v dějích ústavu od roku 1890. Salač zúmyslně falšoval tehda jednotlivé účetní položky o celou sumu 10,000 zlatých a ostatní položky v kasovních knihách fingoval. Ve svých útečích uváděl Salač dále pohledávky dávnou splacené nebo neexistující a předkládal revidujícímu úřadníkům směnky nepravé, padělané. Poměry tyto potrvaly až do roku 1896, kdy malversace Salačovy dovršily polovinu všeho jmění záloženského a kdy Salač, vida nezbytí, že by nastalo trestní stíhání jeho, skončil náhlou sebevraždou. Úmrtím jeho octla se záložna ve stavu přímo beznadějném a proto ohlášen revidující výborem koncem roku 1896 konkurs. Když pak učiněno o stavu věci současné oznámení státnímu zastupitelství, zahájeno bylo s členy direktoria trestní vyšetřování, jež skončilo podáním žaloby na 15 osob pro přečin proti bez-



MONTAUK POINT, LONG ISLAND. Montauk Point, místo vyvolené ku zotavení armády gen. Shaftera, nalezá se na východní ostrůvce Long Islandu. Je to ideální krajina pro utáboření vojáka v létě, ježto pŕda je vysoká a ovívána neustále osvěžujícími mofskými vánky.

Mikulášovic, jest odhalena a pachatel vraždy nalezá se již v rukou spravedlnosti. Zjištěno bylo, že zavražděnou jest služka, která zaměstnána byla u rolníka Raemische u Mikulášovicích č. 352. Jakmile osoba zavražděná byla známa, usnadněno bylo velice pátrání po vrahovi. Četnictvo vy-pátralo, že se služkou udržoval milostný poměr příbuzný Raemische, zoletý čeledín Jos. Meier, u téhož zaměstnaný. 8. srpna po 4. hod. ránní byl Meier četnictvem ze spánku probuzen a zatečen. Brzo potom přiznal se, že služku usmrtil. Dle jeho výpovědi přišla služka na začátku měsíce června do lesa, kde byl zaměstnan odvážením dříví. Služka žádala na čeledínovi peníze pro jeho dítě a když žádosti její nevyvěřil, povstala mezi nimi hádka, v jejíž průběhu Meier kamenem zasadil své milence tak mocnou ránu do hlavy, že bez vědomí klesla k zemi. Druhá mocná žena kamenem ubohou usmrtila. Vrah odvířil potom mrtvolu do houštiny, kde byla po dvou měsících nalezena.

pečnosti majetku dle § 406. tr. z. a pro spoluvinu na deliktu tom. Žalovaní jsou tito pp.: Fr. Švarc, 54letý rolník z Městečka, František Vydra, 55letý rolník z Velké Bukové, František Šima, 44letý rolník z Malého Újezda, Karel Řežábek, 50letý rolník ze Skrej, František Kulhánek, 37letý rolník z Hudic, Josef Zima, 50letý rolník z Kuhlova, Josef Knot, 55letý rolník ze Skřiváně, František Neubert, rolník z Pustonět, Ant. Poška, 37letý rolník z Újezda nad Zbečnem, Karel Lintimer, 41letý rolník z Bratronice, Josef Horn, 67letý rolník z Roztok, Karel Brož, 40letý hostinský z Prahy, František Mach, 41letý rolník ze Lhotky, Dominik Konopásek, 64 roky starý rolník z Ryšín a Josef Nitsch, 67letý soukromník z Křivoklátu. Přelíčení nabude značných rozměrů a vzhledem na nedostatečnost prostorových místností jednacích a úřadoven novoměstské radnice provedeno bude 26. t. m. v síni porotní. Bude celkem vyslechnuto u něho 19 svědků a z znalci četnictví a přelíčení bude celkem 96 obšrných protokolů, tak že líčení, ač bude-li to možná, skončeno bude až pozdě v noci. Jinak potrvalo by dva plné dny. Žalobní spis obsahuje plných 38 husté popsáných stránek a jen přelíčení jeho s výslechem všech žalovaných k tak zvaným personalitiím zabere asi polovinu dne. Předsedu líčení bude pan zemský rada Veselý. Obhajčů bude několik.

Pánem úřadníkem spolky. Účetní (obehodní) knihy, jako Ledgery, Journale, denní knihy a řad, od 75c. nakoupe u P. Kocera Západu.

ČEŠI V AMERICE.

Šbory Jednoty Českých Dam v Baltimore podniknou 2. října "pout" na Bohemian Manor, majetek to R. H. Bayarda a dřívější přípanstve prvního českého přístěhovalce v Marylandu, Augustína Heřmana.

V Milwaukee zakládá se česká pojišťující společnost proti ohni. Jakmile bude upsáno padesát tisíc dolarů, společnost počne pojišťovati.

V Alleghapy City utonul ve vodní nádrže na Troy Hill 11letý Josef Válečka, syn obchodníka mezi Čechy dobře známého, p. J. Válečky. Hrál si s několika hochy u vody chytaje pulce. Pojednou spadl do hloubky 15 stop a poněvadž neuměl plavati, utonul.

Chicagský krajan Václav Kovanda pokusil se vyskočiti na nákladní vlak Chicago, Milwaukee & St. Paul dráhy, spadl však a levá noha byla mu koly rozdracena.

V michiganském jezere utonul 14letý český chlápec Frant. Pitra: Chtěl dostati slaměný klubouček, kterýž malé Kristýně Bleilové do jezera uletěl, byl zachvácen však křečmi a klesl pod hladinu.

Dlouho bude živ clevelandský krajan Fr. Lokajíček. Roznemohl se poněkud nachlazením a mohl z těch nesčetných geniů, kteří do "Svornosti" dopisují, poslal jmenovanému listu zprávu o smrti jeho. Druhý dopisovatel "Svornosti" věnoval hned "zesnulému" následující dojemný nekrolog: — "Byl to muž bodrý a veselý a nezarmoutil nikoho. Vtip jeho byl křný a mistrný a proto rád byl viděn v každé společnosti. Byl dobrým manželem a otcem — o rodinu svoji staral se pečlivě a děti své vychovával v duchu národním. Českou vlast svoji, český národ a český jazyk miloval vroucně a opravdově a nebylo jedouho národního podniku, aby se nebyl při něm zúčastnil. Povahy byl jemné a mírné a nikdy nevyhledával sporů." Krajan Lokajíček je živ, pozdravuje se již a zajisté, že s povděkem čelí ve svém nekrologu, jakým hodným člověkem jest.

V úterý odpoledne udeřil blesk u Koldů blíže Solona v LOWE do chléva, ale nezapálil; rovněž udeřil do stohu u farmy Jiřibo Ulče, který ovšem shořel.

Ve vojenském táboře v Lake-land, Fla. ve rvačce mezi dobrovolníky z desátého pluku ohioského a vojáky z prvního pluku pravi-delné jízdy, zastřelen byl rodák Jan Daneš, jehož rodiče v Chicago bydlí. Náležel ku škadroně F jízdy Spoj. Států a mezi sou-druhy byl velmi oblíben.

Slušným procentem přispěl český St. Paul ku armádě dobrovolnické. Slouží v různých plucích a na bitevních lodích: Jan Šafránek a syn jeho Vincenc, Jan Krch, Vojtěch Hájek, Josef Samec, Jakub Šlechta a M. Šlechta, Otto Sobotka, Jiří Neuhauer, Jiří Pícha, Ladimír Pícha, Robespierre Pinkas, J. Kostohryz, J. Korec, Achilles Sládek, Jan Kohout, Jan Vachuta, dva bratři Jílkové, Jan Skok, Josef Sigmund a Josef Starý.

Do jednoty Chicagských Českých Žen uveden byl minulou nedělí nový sbor pode jménem "Zděnká Havlíček." První, zakládající sbor jmenuje se Palma Svobody.

Pan V. Hamáček, městský pokladník kewaunský, rátil se minulý týden z Chicaga, kde si dal zhotovit umělou pravou ruku. Ruka ta jest tak dokonalá, že může ni psati.

Na farmě krajana F. J. Fišera v Oconto, Wis. objevoeno bylo zřídlo minerální vody, jež slibuje učiniti celé okolí slavným.

V pondělí přemoženi byli v Chicagu vedrem krajané Frant. Fišera, 55letý dělník v dřevařské ohradě a 51letý Václav Suchý, jenž ve Franklinově rámečkárně pracoval. Na štěstí oba budou při životě zachováni.

V Clevelandu tesař, krajan Josef Bička, spadl s domu, na němž pracoval a zlomil si obě nohy.

Guv. Tunnell vypsal \$500 odměny na vypátrání a usvědčení osoby, neb osob, které poslaly otrávené cukrovinky paní Dunningové z Dover. Jak dříve jsme oznámili, paní Dunningová a seštra její, Deanová, následkem pekařského živ. pozdravuje se již a zajisté, že s povděkem čelí ve svém nekrologu, jakým hodným člověkem jest.

V Crampových loděnicích ve Filadelphii spuštěn byl v čtvrtek první ze čtyř parníků objednaných American Mail Steamship Comp. a pojmenovaný Admiral Dewey.

Válka LETNÍHO OBDOBÍ větší pohodlí a zdravotnosti jsou nesnázé žaludeční. VÁLKA Dr. Augusta Koeniga HAMBURGER TROPFEN větší nezálibnosti, zápe, nechutí k jídlu a špatnosti jest vždy vítězci. Ony usadí a uvedou žaludek v rovnováhu a úplné uzdraví.

"WE MAKE WHEELS TOO" THE ELDRIDGE \$50. THE BELVIDERE \$40. National Sewing Machine Company. Belvidere, Ill.